

太白湖新区实施工程建设施工许可阶段审批新模式 化整为零,让项目落地“跑”起来

文/图 本报记者 邓超 孔贤
通讯员 赵文娜

工程建设项目办理施工许可手续,前置程序多,办理时限长,一直是制约项目落地开工速度的一大难题。为进一步优化营商环境,提升重点项目审批时效,太白湖新区行政审批服务局实施建筑工程施工许可分段办理,“化整为零”,加速推进重点项目落地。今年以来,已为济宁市紧急医学救援中心暨济宁市立医院二期项目和济宁市城区综合停车场两个项目办理基坑部分的施工许可证,两个项目从申办到拿证用时仅1天。



工程建设施工许可阶段审批,节省了企业等待时间和成本,提高了服务质效。

分阶段审批领跑全市 促项目早落地早动工

“太方便了,没想到建筑工程规划许可证还没出,只需要土地出让合同、施工合同,就可以分阶段直接申请办理施工许可证。一张‘基坑支护和土方开挖’阶段施工许可证解决了我们项目施工进度‘大难题’。”12月6日上午,太白湖新区行政审批服务局的工程建设项目审批服务区窗口,济宁市紧急医学救援中心项目技术总工段桂峰在拿到了建筑工程施工许可证。随后,他将一面写有“廉洁高效热情服务”的锦旗送到太白湖新区行政审批服务局建设投资科科长孟丹丹手中。“前期基坑部分的施工许可证的成功办理,大幅缩减了项目开工落地的时间,提高了资金的使用效率。”

“12月底,济宁市紧急医学救援中心项目就能完成主体封顶。”段桂峰说,项目的快速推进得益于太白湖新区在工程建设项目审批制度上的

突破,这一济宁市重点项目,目前已浇筑混凝土5.4万立方米;钢筋绑扎5300吨;模板支设18.6万平方米,提前完成既定目标。

这一突破,正是指分阶段审批在太白湖新区首开先河。该模式允许地下桩基部分的规划设计一通过,相应部分的施工许可证就到手了,实现先行审批先行开工。以往从项目拍地取得规划设计条件一办理设计方案审查一建设工程规划许可证一施工图审查一办理施工许可证到最后正式动工,对开发商而言,完成这一周期往往至少需要3个月的时间。

“传统审批模式下,前期手续复杂繁琐,耗时时间长,往往需要2-3个月时间,‘拿地即开工’根本无法实现。”段桂峰列举了他以前办理工程建设手续的例子,但是这次,他认为的行不通变成了现实。今年5月,市行政审批服务局、市住房和城乡建设局联合印发了《关于分阶段办理建筑工程施工许可证的实施意见》,按照《意见》规定,建设单位可根

据“基坑支护和土方开挖”、“地下室”和地上部分灵活分为一到三阶段申请办理施工许可证,意味着项目建设单位拿地即可办证进场开展土方工程,节省了企业等待时间和成本,提高了服务质效。

专人现场勘察 申报材料压缩60%

济宁市紧急医学救援中心项目的成功“试水”,为太白湖新区乃至济宁市探索分阶段审批树起了样板,也拓宽了思路。紧接着济宁市城区综合停车场项目也办理基坑部分的施工许可证,两个项目从申办到拿证用时仅一天。“分阶段审批突破了传统审批模式,为企业量身定制了各阶段办理施工许可证所需的用地、规划、施工图审等手续。”孟丹丹告诉记者,行政审批部门安排专人靠上服务,帮助企业办理相关手续。

“我们安排专人到项目现场进行勘察,积极对接市审批局征询落实政策的意见建议,及时受理、审核、审批、打证,

加快了重点项目的建设进度。”孟丹丹说,太白湖新区行政审批局探索新的改革举措,落实《分阶段办理建筑工程施工许可证的意见》,在全市率先为符合一定条件的大型建筑工程实施建筑工程按照基坑、地下室、地上部分分阶段办理施工许可证。突破了传统审批模式,为企业量身定制了各阶段办理施工许可证所需的用地、规划、施工图审等手续,“化整为零”,将分阶段施工许可审批中申报材料压缩

60%,加速推进重点项目落地,实现项目方“拿地即开工”的目标。

近年来,太白湖新区聚焦企业项目需求,深化实施工程建设项目审批流程再造,进一步简化整合报建手续,推进全链条网上审批,落实惠企扶持政策,提升了项目审批效率,有力保障了重点项目快开工、早落地。目前,全区工程建设项目审批事项由73个压减至49个,全流程审批时间最长不超过80个工作日。



工作人员讲解分段办理流程。

济东新村老旧小区改造项目竣工

又一民心工程,居民更舒心



济东新村老旧小区改造后,更加整洁。

本报济宁12月6日讯 (记者 邓超 孔贤 通讯员 张磊) 11月30日,太白湖新区济东新村南北区周转房老旧小区改造项目竣工。这是济东新村整体划归太白湖新区以来,继“三供一业”维修改造,既有建筑节能改造等工程之后,又一项惠及广大居民的民心工程、民生工程。

济东新村南北区周转房老旧小区改造项目由山东兖煤物业管理有限公司实施。作为太白湖新区建设重点项目、为民办十件实事之一的项目,总投资约1800万元,共

28栋楼,2289户,建筑面积9.29万平方米,总工期共120天。改造内容主要为基础类、完善类和提升类项目,包括室外场地、道路、绿化、停车位、安防环卫以及水、电、暖、气、电梯和通讯管线等设施。老旧小区改造工程竣工后,实现了“六个有”的项目建设目标,即有完善的基础设施、有整洁的居住环境、有配套的小区服务、有长效的管理机制、有特色的小区文化、有和谐的邻里关系,彻底解决了小区基础设施老化、环境脏乱差的问题。

下一步,兖煤物业公司

将紧紧抓住太白湖新区发展机遇,牢记“坚守服务为本,共享美好生活”使命,扎实推进党史学习教育,深入开展“我为群众办实事”实践活动,聚焦百姓普遍关注的问题,持续推进老旧小区改造工作,改善济东新村生活环境品质,努力提升新村居民的幸福感和获得感。



扫码看视频。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:易雪